



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL  
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

26 aprilie 2016

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI**  
în intervalul 25.04.2016, ora 08.00 - 26.04.2016, ora 08.00

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 26.04.2016, ora 07.00**  
**RÂURI**

Debitele au fost în general în creștere ca efect combinat al precipitațiilor căzute în interval și propagării, exceptând râurile din bazinul inferior al Mureșului, unde au fost în scădere.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Prut și afluenții săi, Suceava, Bârlad, Trotuș, Putna, Rm. Sărat, cursurile inferioare ale Vedei, Ialomiței și pe cele din Dobrogea, debitele au fost staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari pe râurile din bazinul superior al Jiului, bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe Târnava Mare și pe cele din bazinele inferioare ale: Vedei, Argeșului, Ialomiței și pe cele din Dobrogea și mai mici (sub 30%) pe: Tur, Bârlad, bazinul superior al Siretului și pe afluenții Prutului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general în creștere ca efect combinat al precipitațiilor prognozate și propagării, exceptând râurile din bazinele superioare ale: Someșului, Crișurilor, Mureșului, Oltului, Moldovei și Bistriței, unde vor fi în scădere.

Pe râurile din bazinul hidrografice al Prutului, pe afluenții săi și pe Suceava, debitele vor fi staționare.

Sunt posibile creșteri mai însemnate de niveluri și debite pe unele râuri mici din sud-estul țării, datorită precipitațiilor, mai însemnate cantitativ, prognozate.

**DUNĂRE**

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 25-26.04.2016 a fost în creștere, având valoarea de 5100 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Calafat, staționare la Bechet și în scădere pe sectorul Corabia - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (5200 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi staționare la Gruia, în creștere pe sectorul Calafat - Corabia și în scădere pe sectorul Tr. Măgurele - Tulcea.

**2. Situația meteorologică în intervalul 25.04.2016, ora 09.00 - 26.04.2016, ora 06.00**  
**ÎN ȚARĂ**

Vremea a continuat să se răcească, devenind deosebit de rece pentru această dată, mai ales în vestul, centrul și nordul țării. Cerul a fost temporar noros în estul Moldovei și în Oltenia și noros în celelalte regiuni. Au căzut ploi care au avut și caracter de aversă, pe arii extinse în cea

## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

mai mare parte a țării, exceptând Moldova și Dobrogea, unde acestea s-au semnalat local. Cu totul izolat, în Carpații Meridionali, cantitățile de apă au depășit 15 l/mp. Trecător și pe arii restrânse s-a consemnat și burniță, iar în zona mai înaltă de munte au fost și ninsori sau lapoviță. Vântul a prezentat unele intensificări în estul și sud-vestul țării. Temperaturile maxime, cu până la 13...15 grade mai coborâte decât normele perioadei, au fost cuprinse între 3 grade la Dumbrăvița de Codru și 18 grade la Gura Portiței și Tulcea. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 1 grad la Dumbrăvița de Codru și Ocna Șugatag și 11 grade la Constanța, Gura Portiței și Sfântu Gheorghe - Deltă. Spre dimineață în vestul țării, cu totul izolat, s-a format ceață.

*Observații: în intervalul de diagnoză a fost în vigoare o atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, privind intensificările vântului, emisă de către SRPV Craiova.*

### **LA BUCUREȘTI**

Vremea a continuat să se răcească, devenind rece pentru această dată. Cerul a fost mai mult noros și temporar a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 13 grade la toate stațiile meteo, iar la ora 06 se înregistrau 6 grade la Bănesa și 7 grade la Afumați și la Filaret.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 26.04.2016, ora 09.00 - 27.04.2016, ora 09.00**

#### **ÎN ȚARĂ**

În cursul zilei, cerul va fi mai mult noros și va ploua în Muntenia, Dobrogea, sudul Moldovei și Transilvania, iar în restul teritoriului înnorările vor fi temporare, iar ploile pe arii restrânse. **În sud-est se vor mai depăși, izolat, cantități de apă de 20...25 l/mp. La munte, îndeosebi în zona Carpaților Orientali și estul Carpaților Meridionali, precipitațiile vor fi mai ales sub formă de ninsoare.** Noaptea, cerul se va degaja treptat în cea mai mare parte a teritoriului și doar izolat va mai ploua slab în Moldova și Dobrogea. Din punct de vedere termic, **vremea va fi rece pentru această perioadă. Temperaturile maxime se vor încadra între 6 și 16 grade, iar cele minime între -4 grade în estul Transilvaniei și 8 grade pe litoral.** Vântul va sufla slab și moderat cu unele intensificări în sud-vest, nord-est și la munte. **Spre sfârșitul intervalului se va forma brumă, local în nord, în centru și în zona submontană și izolat în rest.**

### **LA BUCUREȘTI**

Vremea va fi cu mult mai rece decât în mod normal la această dată. Astfel, temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 11 grade, iar cea minimă va fi de 4...5 grade în centrul orașului și de 1...2 grade la periferie. Cerul va fi noros în cursul zilei, când temporar va ploua, apoi va deveni treptat, variabil. Vântul va sufla slab și moderat.

## **II. CALITATEA APELOR**

### **2.1. Pe fluviul Dunărea**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **2.2. Pe râurile interioare**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **2.3. Pe Marea Neagră**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

## **III. CALITATEA MEDIULUI**

### **1. În domeniul aerului**

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului** informează că, din rezultatele analizelor efectuate în perioada 22.04-24.04.2016, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM<sub>10</sub> (pulberi în suspensie cu diametrul <10 micrometri).

**Comisariatul Județean Bihor din cadrul GNM** informează despre stingerea unui incendiu în data de 22.04.2016, ora 19.10, de către reprezentanții ISU Crișana, care a afectat o suprafață de 150 mp (ocupată în proporție de cca. 15 % de diferite substanțe care nu s-au putut identifica) a unui depozit situat în localitatea Oradea, strada Peței, nr. 1, județul Bihor, aparținând SC Crisia SRL București. Au fost efectuate determinări momentane cu ajutorul autospecialei CBRN, aparținând ISU Crișana, nefiind identificate substanțe toxice. În urma încheierii Notei de Constatare au fost impuse următoarele măsuri:

- se va ecologiza cu o societate autorizată zona din jurul depozitului, afectată de scurgerile rezultate în urma stingerii incendiului, cu termen de realizare 01.06.2016;
- realizarea măsurii se va transmite la GNM CJ Bihor și APM Bihor.

## 2. În domeniul solului și vegetației

**Comisariatul Județean Dâmbovița din cadrul GNM, APM Dâmbovița și ABA Argeș-Vedea** informează despre producerea, în data de 25.04.2016, ora 12.30, unei poluări accidentale cu gazolină a cca. 70 mp teren public (izlaz) și a pârâului Valea Burduca (irizații fine pe o lungime de cca. 15 m, observabile pe malul drept), în zona localității Dragodana, județul Dâmbovița, ca urmare a coroziunii conductei de transport Țicleni-Ploiești, aparținând SC CONPET SA, sectorul Moreni-Siliștea. S-au luat următoarele măsuri: oprirea pompării, izolarea tronsonului de conductă, realizarea unei gropi de colectare, montarea a 3 baraje absorbante și împrăștierea de spill-sorb.

## 3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 24.04-25.04.2016 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

## 4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.